
題目 選項一 選項二 選項三 選項四 年度 題號 答案

1 「存出保證金」在財務報表中是屬於： @資產科目 負債科目 收入科目 費用科目 10901 37 1

2 「存出保證金」在財務報表中是屬於： @資產科目 負債科目 收入科目 費用科目 11001 43 1

19 一證券期望報酬率之高低與下列何者較無關係？ @可以分散的風險 無風險利率

影響證券風險高低因素

之風險溢酬（Risk

Premium）

證券報酬率之風險 10903 26 1

23 下列各項成本中那一項應歸類為變動成本？ @繳納商品的貨物稅
應客戶之要求先墊付

的聯邦快遞運費
工廠警衛所領的值班費 廠房設備的折舊費用 10802 14 1

24 下列各項成本中哪一項應歸類為變動成本? @繳納商品的貨物稅
應客戶之要求先墊付

的聯邦快遞運費
工廠警衛所領的值班費 廠房設備的折舊費用 10804 14 1

25 下列各項成本中哪一項應歸類為變動成本？ @繳納商品的貨物稅
應客戶之要求先墊付

的聯邦快遞運費
工廠警衛所領的值班費 廠房設備的折舊費用 10902 16 1

29
下列有關綜合損益表格式與費用分類方式的組合，何者可

直接顯示「毛利」之金額？

@「多站式」與「功能

別」的綜合損益表

「多站式」與「性質

別」的綜合損益表

「單站式」與「功能

別」的綜合損益表

「單站式」與「性質別」的

綜合損益表
11002 3 1

30 下列何者不會影響公司流通在外普通股之股數？ @宣告並發放現金股利
宣告並發放盈餘轉增

資股票股利

宣告並發放資本公積轉

增資股票股利
股票分割 10904 8 1

37 下列何者分錄與保留盈餘有關? @宣告發放現金股利 實際發放現金股利 宣告作股票分割 實際作股票分割 10801 18 1

38 下列何者分錄與保留盈餘有關？ @宣告發放現金股利 實際發放現金股利 宣告作股票分割 實際作股票分割 10802 36 1

39 下列何者分錄與保留盈餘有關？ @宣告發放現金股利 實際發放現金股利 宣告作股票分割 實際作股票分割 10803 14 1

47 下列何者並非使用租賃較佳之理由？ @租賃可保留資金
租約標準化後可降低

管理及交易之成本
可得到較佳稅盾的利用 短期租賃有其便利性 10803 47 1

58 下列何者會使權益總額發生變動? @辦理資產重估增值 以資本公積彌補虧損 宣告股票股利
自保留盈餘提撥意外損失準

備公積
10801 6 1

59 下列何者會使權益總額發生變動？ @辦理資產重估增值 以資本公積彌補虧損 宣告股票股利
自保留盈餘提撥意外損失準

備公積
10803 36 1

72 下列何項是屬於動態分析?
@計算某一財務報表項

目不同期間的金額變動

計算某一資產項目占

資產總額的百分比

將某一財務比率與當年

度同業平均水準比較

計算某一期間的總資產週轉

率
10804 25 1

73 下列何項是屬於動態分析？
@計算某一財務報表項

目不同期間的金額變動

計算某一資產項目占

資產總額的百分比

計算某一期間的總資產

週轉率

將某一財務比率與當年度同

業平均水準比較
10901 1 1

90 下列敘述何者正確？
@庫藏股交易可能減少

但不會增加保留盈餘

庫藏股交易可能減少

但不會增加資本公積

庫藏股交易可能減少但

不會增加本期淨利

庫藏股成本應列為保留盈餘

之加項
11002 36 1

91 下列敘述何者有誤?

@本益比低之公司通常

為成長型之公司，成長

潛力較大

使用JIT（Just In

Time）生產管理的公

司，其存貨週轉率較

高

一公司其收帳能力良好

，則應收帳款週轉率較

高

以上選項中有兩個為真 10801 27 1

92 下列敘述何者為非？
@存貨週轉率愈多次，

獲利愈大

公司的短期償債能力

可經由流動比率來衡

量

長期負債即將到期，不

一定能影響到流動比率

存貨週轉率為銷貨成本除以

平均存貨
10903 36 1

103

大林公司X1年度的銷貨毛利為1,500萬元，毛利率為20%，

稅前純益率為10%，企業的所得稅率為17%，該公司X1年

度的淨利為：

@622.5萬元 102萬元 124.5萬元 84萬元 10804 43 1

104

大林公司去年度的銷貨毛利為1,500萬元，毛利率為20%，

稅前純益率為10%，企業的所得稅率為17%，該公司去年

度的淨利為：

@622.5萬元 102萬元 124.5萬元 84萬元 10801 25 1

118
公司的分析者通常都是以下列何項目來與各資產求得比值

，以作為資產運用效率分析之比率指標？
@銷貨收入 本期純益 每股盈餘 銷貨成本 10902 37 1

120
公司買回庫藏股採成本法處理時，有關庫藏股之入帳金額

，以下何者敘述正確?

@若以市價購回，則應

以購入之市價入帳

若以市價購回，則仍

應以面額入帳，差額

為資本公積

若以市價購回，則仍應

以面額入帳，差額為票

券買賣損益

若以市價購回，購買價格與

面額的差價應認列其他收入
10804 12 1

125

牛津公司只生產並銷售一種產品，當銷貨量增加30%，則

營業利益增加90%，X1年銷貨額$800,000，稅後淨利

$124,500，無利息費用亦無其他營業外的收入與費用，稅

率17%，則其變動成本及費用為何？

@$350,000 $250,000 $200,000 選項(A)(B)(C)皆非 10802 15 1

128 以下哪一個會計科目，不可能在綜合損益表中出現? @普通股發行溢價 停業單位損益 銷貨退回與折讓 研究發展費用 11001 22 1

133

以帳面金額$2,000,000、公允價值$3,000,000之房屋交換一

公允價值$1,600,000之較小房屋（與舊屋同作為辦公室用）

，並向對方收取現金$1,400,000，若此項交易不具商業實質

，則此交換交易將產生利益若干？

@$0 $400,000 $600,000 $1,000,000 10803 35 1

134

以帳面金額$2,000,000、公允價值$3,000,000之房屋交換一

公允價值$1,600,000之較小房屋（與舊屋同作為辦公室用）

，並向對方收取現金$1,400,000，若此項交易不具商業實質

，則此交換交易將產生利益若干？

@$0 $600,000 $800,000 $1,000,000 10902 34 1

149

永靖企業X2年12月31日普通股的市價為36元，該公司全年

流通在外普通股共100,000股，每股面額10元，該公司當年

度帳上權益總額為$2,800,000，還未結轉的本期淨利為

$600,000，X2年中曾支付3元的普通股股利，請問永靖企業

當天的本益比為多少?

@6 3.6 3 2.4 10804 19 1

150

永靖企業X2年12月31日普通股的市價為36元，該公司全年

流通在外普通股共100,000股，每股面額10元，該公司當年

度結帳前帳上權益總額為$2,800,000，本期淨利為$600,000

，X2年中曾支付3元的普通股股利，請問永靖企業當天的

本益比為多少？

@6 3.6 3 2.4 10904 46 1

153
甲公司於年底時發放已宣告之現金股利，則對其該年總資

產報酬率與權益報酬率之影響分別為：
@增加，不變 增加，減少 不變，不變 減少，不變 10804 35 1

159

石川公司提列應收帳款之備抵損失$20,000，沖銷無法收回

之帳款$6,000，並提列存貨跌價損失$2,500，上述交易將使

石川公司速動資產減少：

@$20,000 $26,000 $28,500 $22,500 10804 5 1

169
企業在取得資產後，無法在需要賣出時出售或必須大幅降

價出售之風險稱為：
@流動性風險 財務風險 企業風險 購買力風險 10802 46 1

170
企業在取得資產後，無法在需要賣出時出售或必須大幅降

價出售之風險稱為：
@流動性風險 財務風險 企業風險 購買力風險 10803 24 1

188
在不動產、廠房及設備使用之初期，採用年數合計法提列

折舊所列報的淨利應較使用直線法：
@低 高 相等 不一定 10902 8 1

189
在不動產、廠房及設備使用之初期，採用年數合計法提列

折舊所得淨利應較使用直線法：
@低 高 相等 不一定 10904 7 1

204
在編製財務報表時，下列何者非屬交換交易，不須在於財

務報表的其他部分中揭露？
@盈餘轉增資

發行股票交換不動

產、廠房及設備
公司債轉換為普通股

以債務承受取得不動產、廠

房及設備
10802 4 1

210
有用的財務資訊應同時具備攸關性與忠實表述兩項基本品

質特性，下列何者屬於「攸關性」的內容？

@財務資訊能讓使用者

用以預測未來結果

讓使用者了解描述現

象所須之所有資訊，

包括所有必要之敘述

及解釋

財務資訊對經濟現象的

描述，能讓各自獨立且

具充分認知的經濟現象

觀察者，達成對經濟現

象的描述為忠實表述的

共識

財務資訊應清楚簡潔的分

類、凸顯特性及表達
11001 40 1

228 其他情況不變時，下列那一種情況會提高損益兩平點？ @固定成本上升
變動成本占銷貨的比

率下降
邊際貢獻率上升 售價上升 10802 40 1

229 其他情況不變時，下列那一種情況會提高損益兩平點？ @固定成本上升
變動成本佔銷貨的比

率下降
邊際貢獻率上升 售價上升 10903 15 1

230
具有決策攸關性之財務報表，必須具備以下哪些條件?甲.

有預測價值；乙.有確認價值；丙.中立性
@僅甲和乙 僅乙和丙 僅甲和丙 甲、乙和丙皆須具備 10804 3 1



235
岡山公司將自建資產所造成利息費用，全數予以資本化，

則：

@負債總額對權益比率

下降

長期負債總額對權益

資本不變

盈餘對固定支出的保障

比率下降

現金對固定支出的保障比率

下降
10801 13 1

255 金融證券發行之市場稱為： @初級市場 次級市場 三級市場 基本市場 11001 30 1

258

長江公司有一筆$8,000,000之負債將於X6年3月1日到期，該

公司預訂於X6年3月5日發行長期債券，並以取得之資金補

充因償還前述$8,000,000負債所造成之資金短缺。假設長江

公司X5年12月31日資產負債表於X6年3月11日發布，則上

述之$8,000,000負債應列為：

@流動負債 長期負債
長江公司可自行選擇分

類方式
或有負債 10904 4 1

264
長期資金對不動產、廠房及設備之比率應為如何較為穩

健?
@大於1 小於1 等於1 二者無關 10801 12 1

270

雨彤公司以帳面金額$4,500之舊機器，加付現金$10,500，

換得新機器，該項交易具商業實質，交換日舊、新機器之

公允價值分別為$2,500及$13,000，則新機器之入帳成本應

為：

@$13,000 $14,700 $16,000 $15,300 10802 31 1

271

雨彤公司以帳面金額$4,500之舊機器，加付現金$10,500，

換得新機器，該項交易具商業實質，交換日舊、新機器之

公允價值分別為$2,500及$13,000，則新機器之入帳成本應

為：

@$13,000 $14,700 $16,000 $15,300 10902 9 1

276

南投公司年底有批賒購的進貨漏未入帳，但期末存貨盤點

正確，則該批進貨未入帳對當期財務報表之淨利、銷貨成

本、應付帳款及保留盈餘影響各為何？

@高估、低估、低估、

高估

低估、高估、高估、

低估

高估、低估、高估、低

估
低估、高估、低估、高估 11002 31 1

277

品妍公司於108年度曾出售一批不動產、廠房及設備，其

原始成本為$500,000，出售時的累計折舊為$250,000，而售

得之價款為$350,000。上述事項在間接法現金流量表中應

如何列示?

@從淨利中減除$100,000

，並從投資活動增加

$350,000現金流量

從淨利中減除$100,000

，並從籌資活動減少

$350,000現金流量

從淨利中加回$350,000

，並從投資活動增加

$250,000現金流量

從淨利中加回$250,000，並從

籌資活動減少$350,000現金流

量

10801 5 1

279

威尼斯企業本期的營業收入是21億元，進貨成本是18億元

，營業費用是7億元，銷貨毛利是12億元，則其營業利益

的金額應該是：

@5億元 3億元 24億元 －35億元 10801 45 1

282 政府允許企業報稅時採用加速折舊法，其目的在於： @鼓勵企業從事投資 收較多的稅
讓企業儘量不要投資於

長期性資產

讓企業資產在使用期間裡所

提列折舊的總數增加
10904 25 1

308 流動比率大於1時，償還應付帳款將使流動比率： @增加 減少 不變 不一定 10903 3 1

318

若某企業採用定期盤存制，若在X1年的期末存貨被高估

$8,000，若該公司當年度所適用的稅率為17%，請問其對該

公司當年度的銷貨毛利影響為何?

@毛利被高估$8,000 毛利被低估$8,000 毛利被高估$9,700 毛利被低估$9,700 10801 22 1

319

若某企業採用定期盤存制，若在X1年的期末存貨被高估

$8,000，若該公司當年度所適用的稅率為17%，請問其對該

公司當年度的銷貨毛利影響為何？

@毛利被高估$8,000 毛利被低估$8,000 毛利被高估$9,700 毛利被低估$9,700 10902 42 1

320

若某企業採用定期盤存制，若在X1年的期末存貨被高估

$8,000，若該公司當年度所適用的稅率為17%，請問其對該

公司當年度的銷貨毛利影響為何？

@毛利被高估$8,000 毛利被低估$8,000 毛利被高估$9,700 毛利被低估$9,700 10903 43 1

324
若總資產報酬率為20%，淨利率為25%，則總資產週轉率

約為：
@0.8次 1.25次 2次 4次 10804 34 1

339

根據國際財務報導準則第7號「金融工具：揭露」之規定

，因外幣匯率變動而導致金融工具之公允價值或未來現金

流量波動之風險為：

@市場風險 流動性風險 信用風險 利率風險 10801 2 1

342

根據國際會計準則第32號「金融工具：表達」，可轉換為

企業固定數量普通股之公司債券，以金融工具發行人之觀

點而言，此等工具包含哪幾項組成要素？

@金融負債及權益商品 金融資產及金融負債 金融資產及權益商品
金融資產、金融負債及權益

商品
10802 1 1

346
根據資本資產定價模式(CAPM)，樂樂公司股票的預期報酬

率低於無風險利率，則下列敘述何者正確？

@樂樂公司股票的β(貝

他係數)值低於零

樂樂公司的股票風險

幾近於無限大

樂樂公司股票價格嚴重

被低估

樂樂公司股票價格嚴重被高

估
10904 49 1

347
根據資本資產訂價模式（CAPM），樂樂公司股票的預期

報酬率低於無風險利率，則下列敘述何者正確？

@樂樂公司股票的β（

貝他係數）值低於零

樂樂公司的股票風險

幾近於無限大

樂樂公司股票價格嚴重

被低估

樂樂公司股票價格嚴重被高

估
10902 26 1

348

泰安企業一年的採購經費是5億元，透過網際網路進行採

購，可以輕鬆省下1,000萬元。也就是說，網際網路採購服

務，可以幫助降低泰安企業的：

@營業成本 研究發展費用 折舊費用 推銷費用 10802 10 1

349

泰安企業一年的採購經費是5億元，透過網際網路進行採

購，可以輕鬆省下1,000萬元。也就是說，網際網路採購服

務，可以幫助降低泰安企業的：

@營業成本 研究發展費用 折舊費用 推銷費用 11002 43 1

350

浩雲公司以成本$500,000，累計折舊$300,000之舊機器一部

及現金$350,000換入新機器一部，若此項交易具商業實質

，但新舊機器均無法得知公允價值，則該新機器成本為：

@$550,000 $450,000 $400,000 $350,000 10801 43 1

356

紐澤西食品財務報表的營業費用包含銷售費用與一般管理

費用兩大項，以下那一個部門的費用最有可能被列在銷售

費用項下？

@媒體廣告課 股務室 總務課 法務室 10904 41 1

375 假設流動比率原為1.50，下列何種作法可使其增加?
@以發行長期負債所得

金額償還短期負債
應收款項收現 以現金購買存貨 賒購存貨 10801 3 1

376 假設流動比率原為1.50，下列何種作法可使其增加？
@以發行長期負債所得

金額償還短期負債
應收款項收現 以現金購買存貨 賒購存貨 10902 30 1

377
假設稅率為17%，折舊費用為$40,000，則當公司有獲利時

，其折舊費用稅後的效果為：
@淨現金流入$6,800 淨現金流出$6,800 淨現金流出$41,500 淨現金流入$41,500 10901 49 1

395
採用權責基礎記帳，期末應將當期應負擔之費用由下列何

者轉為費用：
@資產 負債 權益 收入 10803 43 1

398
淨值為正之公司，舉債購買不動產、廠房及設備將使權益

比率：
@降低 提高 不變 不一定 11001 15 1

399 淨值為正之企業，收回公司債產生利益將使負債比率： @降低 提高 不變 不一定 11002 38 1

403 現金流量表上最能衡量企業繼續經營能力的資訊為何？
@來自營業活動之現金

流量

來自投資活動之現金

流量

來自籌資活動之現金流

量

不影響現金之投資活動或籌

資活動
11002 34 1

411

設有機器設備一部，其原始成本為$700,000，累計折舊

$620,000，因設備功能已不適用，必須提早報廢，估計其

殘值$42,500，則報廢時其「處分損益」之部分，應：

@借記：資產報廢損失

$37,500

借記：資產報廢損失

$42,500

貸記：資產報廢利益

$37,500
貸記：資產報廢利益$42,500 10801 17 1

412

設有機器設備一部，其原始成本為$700,000，累計折舊

$620,000，因設備功能已不適用，必須提早報廢，估計其

殘值$42,500，則報廢時其「處分損益」之部分，應：

@借記：資產報廢損失

$37,500

借記：資產報廢損失

$42,500

貸記：資產報廢利益

$37,500
貸記：資產報廢利益$42,500 11002 35 1

426
發放已宣告之現金股利對總資產報酬率與權益報酬率之影

響分別為：
@增加，不變 增加，減少 不變，不變 減少，不變 11001 19 1

428
華盛頓公司的純益率下降，資產報酬率仍上升，最可能原

因是：
@其總資產週轉率上升 其毛利率上升 其負債比率上升 不可能會發生 10801 16 1

429
華盛頓公司的純益率下降，資產報酬率仍上升，最可能原

因是：
@其總資產週轉率上升 其毛利率上升 其負債比率上升 不可能會發生 10803 17 1

430 評估投資計畫時，其年限應採何者為宜？ @長期資產經濟年限 長期資產實體年限 長期資產會計登錄年限 長期資產實體耐用年限 10902 25 1

433
進行企業股權評價時，對公司自由現金流量(Free Cash Flow

to Firm)使用的折現率通常為：

@加權平均資金成本率

，以其折現計算出的總

價值減去負債的價值即

為股東權益的價值

加權平均資金成本率

，以其折現計算出的

數字即為股東權益之

價值

權益資金成本率，以其

折現計算出的數字即為

股東權益之價值

權益資金成本率，以其折現

計算出的總價值減去負債的

價值即為股東權益的價值

10901 29 1

434
進行企業股權評價時，對公司自由現金流量(Free Cash Flow

to Firm)使用的折現率通常為：

@加權平均資金成本率

，以其折現計算出的總

價值減去負債的價值即

為股東權益的價值

加權平均資金成本率

，以其折現計算出的

數字即為股東權益之

價值

權益資金成本率，以其

折現計算出的數字即為

股東權益之價值

權益資金成本率，以其折現

計算出的總價值減去負債的

價值即為股東權益的價值

10903 49 1



436

奧蘭多公司108年度認列利息費用$9,000，已知期末應付利

息比期初增加$4,000，另有公司債溢價攤銷$1,000。假設無

利息資本化情況，則奧蘭多公司108年度支付利息的現金

金額為：

@$6,000 $7,000 $10,000 $11,000 10803 6 1

437

奧蘭多公司108年度認列利息費用$9,000，已知期末應付利

息比期初增加$4,000，另有公司債溢價攤銷$1,000。假設無

利息資本化情況，則奧蘭多公司108年度支付利息的現金

金額為：

@$6,000 $7,000 $10,000 $11,000 10903 6 1

438

奧蘭多公司X8年度認列利息費用$9,000，已知期末應付利

息比期初增加$4,000，另有公司債溢價攤銷$1,000。假設無

利息資本化情況，則奧蘭多公司X8年度支付利息的現金金

額為：

@$6,000 $7,000 $10,000 $11,000 10902 6 1

442

新屋公司於106年7月1日折價發行公司債一批，原擬採用有

效利率法攤銷折價，但誤用直線法。此項攤銷方法之誤用

，在107年初，對下列項目造成何種影響？

@公司債帳面金額高

估；保留盈餘低估

公司債帳面金額低

估；保留盈餘低估

公司債帳面金額高估；

保留盈餘高估

公司債帳面金額低估；保留

盈餘高估
10903 12 1

443

楊梅公司X1年財務報表上列有營業利益7,400萬元，營業費

用2,000萬元，營業外收入200萬元，營業外費用1,500萬元

，遞延所得稅1,800萬元，則其稅前淨利為：

@6,100萬元 5,200萬元 1,300萬元 3,300萬元 10804 16 1

459 對共同比財務報表分析的敘述，下列何者為非？
@共同比資產負債表係

以權益總額為總數

綜合損益表以銷貨淨

額為總數

有助於瞭解企業之資本

結構
適用於不同企業之比較 10904 1 1

484
霍普金斯證券公司處分交易目的持有之10,000張臺灣水泥

股票，獲利2億3仟萬元，應記入：
@營業利益 其他綜合利益 公司內部移轉 營業外收入 10802 37 1

493 趨勢分析最常用的基期是： @固定基期 變動基期 最大基期 平均基期 10902 1 1

494 趨勢分析最常用的基期是： @固定基期 變動基期 最大基期 平均基期 11002 27 1

498 麒麟公司於年底時發行普通股取得建築物，則該年度： @總資產報酬率下降 權益報酬率不變 長期資本報酬率增加 選項(A)(B)(C)皆是 10804 9 1

499
譽倫公司對其持有35%股權的被投資公司具有重大影響力

，該被投資公司宣告並發放股利對投資公司的影響為何？
@流動比率不同 每股盈餘不同 投資收入不同 每股帳面金額不同 10904 6 1
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